群众的"警察亲戚"



□ 本报记者 牛鴻飞

李杰,男,1980年2月出生,中 共员员, 迁安市公安局杨行为 员, 迁安市公安局杨行动 后, 迁安市公安局的行动 后, "基层民警"这个"小"岗位信 "大"意义,获得了辖区百姓的 后, "意义,获得了辖区百姓 分"先进工作者",2009年被迁安市 公安局评为"安保工作先进局、市 公安局评为"优秀人民警察", 两次荣立三等功。

扎根基层 做百姓的"平安符"

基层民警杂事多,邻里矛盾、家庭纠纷、衣食困难、夫妻不和,还有许许多多鸡毛蒜皮的小事,但在李杰眼里都是大事。十四年来,李杰一直一大在迁安市最偏远、贫困的乡镇一一大工产乡、杨各庄镇。他曾星夜蹲守过满水。曾为乡村民事纠纷进行过骑解,曾为从非典疫区回乡的民工送药,以为人产访查,可以给贫困家庭送去棉衣棉被、米面,可以品数,基层工作的酸辣苦甜他都悉数品尝过。

2001年至2007年他一直兼任太平庄派出所铁路护路民警,每天带领护路队员一米一米踏查铁路线路,用汗水换来了铁路线的安全,多次被唐山市综治委、唐山市公安局评为铁路护路先进个人。

2008年,李杰任杨各庄派出所民警,兼任行政内勤、户籍内勤、外勤民警、消防民警,面对各种工作,他都用"勤"字来应对。

杨各庄镇是个偏远的农业大镇,山区多,治安环境复杂,人口近4万。身兼多项职责的李杰为了掌握第一手资料,不辞辛苦到全镇有代表性的家庭去走访,去调研。几年来,他和同事们共抓获违法犯罪分子35名,其中10名被判刑,1名被劳教,24名被行政拘留,破获刑事案件83起,治安案件15起,有力地打击了违法犯罪行为。

基层民警管"闲事" 左邻右舍没难事

2010年5月,李杰在下警务区时了解到高各庄村村民薛宝和因交通肇事造成手臂等多处骨折,暂时失去劳动能力,家里又有孩子上大学生活极其困难。李杰立即将薛宝和作为了,大学生活起的帮扶对象开展帮扶。冬天冷了,在大学家和送来煤炭和电暖宝;过节了,为薛宝和送来米版和电暖宝;过节了,为薛宝和送来米版和。南宝和大学自从和李杰做了"亲戚",薛宝和改变了生活态度。时间长了,薛宝和改变了生活态度。时间长了,薛宝和农变了生活态度。时间长了,薛宝和农到老薛家他都要在这里向村民了解社情。村民一提到李杰就竖起大拇指说:"这个警察亲戚就是好。"

杨各庄村上游的乡镇曾建有化工厂、纸厂和橡胶厂,下游水质受到了污染,多年来村民一直饮用地表水,意见非常大。2012年听说上级要开展基层建设年活动,李杰踊跃报名,成了驻村工作组的一员。工作中,李杰认为首要任务就是解决村民的饮水安全问题。从自己学着画图纸、提取水样,到跑办项目,再争取扶持资金,经过连续多天加班赶工,终于在雨季前打了3眼180米深的水井,建



图为李杰热情地为群众办理有关业务。

了3座机井房,铺设管道2.3万多米, 实现了村民家家通自来水的愿望。正 式通水那天,村里举行了隆重的剪彩 仪式,村委会主任从水管里接出一碗 清澈的水端到李杰面前,非让他喝下 这第一碗水,看着乡亲们的笑脸,李 杰一口气喝干。

2013 年 10 月,杨各庄镇马庄户村吕淑芳来派出所找到李杰求助:"因为我没有户口,没办法和相爱 4年的男友领取结婚证,男友的家人要我们分手。"李杰通过调查得知,吕波忠抢养的弃婴,因为吕进忠心养的弃婴,因为吕进忠心。了解情况后,李杰当即和迁安、唐山为强,是进忠到迁安公证处办理公证手续,到迁安民政局办理单身证明,最后为吕淑芳办理了户口。几年来,李杰共接待群众 7 万多人次,办

理疑难户口 260 多人次, 办理居民身份证 3.5 万余张, 为群众发放各种证明 5.2 万张。

舍小家顾大家 家人病危仍执勤

参加公安工作后,李杰越是到节假日工作越忙,有时一忙起来可能几天不回家,不能很好地照顾妻儿家人,但作为一名民警,他时刻牢记自己的使命,舍小家、顾大家。

2013年元宵节刚过,一向身体状况不错的岳父突发脑梗塞,住进唐山市一家医院的重症室,岳母一急之下也卧床不起,妻子为了照顾两位老人忙得顾首不顾尾。屋漏偏逢连阴雨,每天接送孩子上学的母亲也病倒住院。当时正值全国两会安保关键期,李杰强忍着心中的苦痛,毅然坚守在值班岗位,一天假都没有请,一句怨言都没有说。

平山法官

节后上班办案忙

丰润法院

长假过后忙"充电"

本报讯 (董保明宋昭辉)2月25日,春节长假过后的第一天,唐山市丰润区人民法院即举办业务知识培训班,给干警及时"充电",为全力做好新一年工作打下坚实的业务基础。

为使培训更具针对性、实用性,这次学习活动采取了个人自学、集中学习和举办讲座相结合的方式进行。讲座由院机关各业务庭庭长主讲,以每天下午为固定的学习时间,集中全院干警进行学习。

他们把培训工作集 中在春节后开展,避开

当天的讲座针对当 前基层法院审判工作中的热点难点问题展开,不 但拓宽了法官的知识气机 也有效淡化了节日气氛, 促使广大干警早日从节 日的氛围中脱身出来,以 最佳的精神状态投入到 新的工作中。

满城检察院

审查逮捕案件"四必问"

本报讯 (韩文艳 殷承浩)为从源头上杜绝 或减少冤假错案的发生, 满城县人民检察院在办 理审查逮捕案件过程中 做到"四必问",严把案 件批捕质量关。

在办理审查逮捕案件过程中,为了有效排除非法证据,满城县人民检察院在人员少,办案工作量大的情况下,仍然坚持对受理的审查逮捕案件

全部讯问犯罪嫌疑人,要

阜平法院

司法救助 12 位困难当事人

本报讯 (常贵民 卢珊)为了让生活困难的 当事人打得起官司,阜 平县人民法院积极践行 司法便民措施,通过多 种渠道筹措 8 万余元司 法救助金,对涉及道路

交通事故伤害赔偿、劳 务伤害赔偿、拖欠农民 工工资等类型案件的 12 位困难申请执行人及时 进行司法救助,受到了 群众好评。

乘客证件遗失 民警帮其找回

本报讯 (孙志旺) 2月25日6时40分许, 吴桥县安陵镇前桥村村 民宋建来急急忙忙赶到 吴桥县公安局安陵流出 吴桥县公安局称准备则 所寻求帮助,称准备份 证、驾驶证、银行卡、火 车票等证件于前一天晚

上遗失。 见宋建来着急的样 子,民警一边宽慰他,一 边向他了解证件丢失情 况。经询问得知:宋建来 在北京打工多年,大年初 二刚回北京,大年初四 (2月22日)因家中有急 事请假从北京回来,处理 完家中事情后计划于2 月25日回北京,并购买 了当日从吴桥开往北京 的火车票。2月24日下 午,其到吴桥火车站取火 车票,而后在县城与几个 朋友聚会,吃过晚饭后打 出租车回家。2月25日 早晨收拾行李准备回北 京时发现前一天下午随 身携带的身份证、火车票 等证件全部遗失。在无计

可施的情况下,他想到了

去派出所求助。 民警了解情况后,首

先对其取火车票后的行 动轨迹进行了详细询问, 确定了首要查找目标为 其当日所乘坐的出租车。 可宋建来对出租车信息 一无所知,民警只能联系 出租车公司帮助寻找,但 早上有些出租车没有出 车,一时难以确认车辆信 息。望着失主焦急的神 情,民警突然想到派出所 里有一名辅警以前开过 出租车,与出租车司机联 系较多。在辅警的帮助 下,民警经多方打听,终 于找到了那辆出租车,可 是车主反映并未发现遗 失物品。民警又驱车10 多公里赶到车主家中,经 寻找,在出租车左后座车 厢的夹缝中找到了宋建 来遗失的物品。当民警将 身份证、车票等证件交到 宋建来手中时,离发车还 有30分钟,民警又驱车 10 公里将其从安陵派出 所送到吴桥火车站,宋建 来握着民警的手流下了 感动的泪水。

卢龙县公证处

"四招"提高 公证人员素质

本报讯 (记者 桑桂林)新春伊始,卢龙县公证处开展了以"学法律知识、想公证妙招、做岗位能人、出创新点子"为主要内容的提高素质优化服务活动,以培养法律通、业务精、高素质的公证人才。

学法律知识。该处制定了行 之有效的学习计划:周三集中时 间学,其余时间自觉学,结合案 例深入学,领导带头引导学。每 半年组织一次学习讨论,每月组 织一次学习汇报,每季度组织一 次学习讲评,并要求公证人员半 年写一篇心得体会,每年发表一 篇调研报告和理论文章。

想公证妙招。首先,采取"重大案件,全处参与"的工作模式,让每名公证人员谈看法,大家集思广益,使每一件公证必其次,是事后进行分析总结,以讨论分析同参与促同步思考,以讨论分析促素质提高,确保不出假证错证,维护社会和谐稳定。三是采取"一口清"、"明白纸"、"一站式"工作法,让百姓尽享公证的温馨服务。

温客服务。 做岗位能人。坚持"以事定 岗、权责相当"的原则,进行岗位 责任固化,细化每个岗位的责任 流程、质量、时限和标准,并具体 到每个人。同时开展职业道德、 服务技能、服务礼仪、文明用语 等竞赛活动,树立公证人员良 形象,打造公证服务品牌。

出创新点子。从提高公证管理服务水平入手,积极探索公证工作的新方法、新举措,开展"我为公证建设献一计活动"、"亮点子评比活动",以召开座谈会、征求意见和每日一言等形式,动员全处人员献计献策,为公证处的长足发展打下坚实的基础。

公音

赵文军,身份证号: 130705197211160014,你于 2008年5月8日在西望山信用社借款15万元,由李海萍,身份证号: 13070519721018062X提供担保,该笔贷款于2009年5月7日到期。

宣化县农村信用合作联

2015 年 2 月 25 日

盗贼从成都押回

本报讯 (通讯员 郑相来 闫天伟)2 月 24 日,宁晋警方经过细致工作,破获一起盗窃案,抓获一名网上逃犯曹某。

花生油、大米、书包等物品。

图为民警到农户家看望老乡。

2014年12月19日15时许,宁晋警方接到宁晋县盐化工园区天然气施工队报警称:2014年12月18日19时,发现位于该园区南北主干道上的混凝土盖板被人拉走,共被

签 105 块,价值 5040 元。接报后,宁晋县公安局立即责成刑警四中队尽快破案。办案民警通过调取周围监控录像,发现一辆嫌疑车辆曾在案发现场出现,经过进一步调查走访,最终锁定犯罪嫌疑人曹某有重大作案嫌疑,民警立即对曹某进行抓捕,但此时曹某已潜逃。该队遂于 2014 年 12 月 24 日对其进行网

为进一步密切警民关系,切实为贫困群众排忧解难,春节前夕,高邑县公安局安排民警先后到中韩乡东

韩庄村、河村、岗头村和万城乡南蒲底村、北焦村走访慰问困难群众及贫困学生,并为他们送去慰问金、面粉、

上追逃。2015年2月18日,成都车站派出所通报宁晋警方,称在春运站派出所通报宁晋警方,称在春运检查时发现宁晋县籍曹某世成都中疑。宁晋警方连夜派人赶赴城获归案,并于2月24日将曹某押解回宁晋。经审讯,犯罪嫌疑人工量,也不会窃混凝土盖板的犯罪事实。

本报记者 张哲 摄

目前,曹某已被宁晋警方依法 刑事拘留,此案正在进一步调查 中。

(上接第1版

商某乘坐医院的救护车转院途中发生车祸,造成高位截瘫,因医疗费、护理费与医院意见不一形成。尤章印接手案件后,起列人。此时,此章印接手案件后,起则其家里倾听。周告多有不便,地到其家里倾听。当事人到百人地治疗,尤章印冒着酷暑驱车数人。他治野医院做工作。原告及家人被他为感动,视他为亲人。值此,尤家口拿出一揽子彻底解决的方案,权益,也为被告卸去了包袱。

到法院工作近 4 年的民二庭法官李鑫经历了一起特殊的诉讼,也见证了一次鲜见的奇迹。

2015年1月15日,一起诉讼委托代理合同纠纷案件在法院开庭。

原告系一名律师,被告是其代理的一起案件的委托人,原告诉求被告支付拖欠的诉讼代理费1万元。 代理人状告委托人,这样的案

件十分特殊。更特殊的是二人原为同一个工厂的下岗职工,关系甚好,原告为被告垫付费用帮其打官司,没想到被告结果"不买账",两人关系突然恶化,被告反映原告的问题到司法局,原告将被告起诉到法院。

法庭上,当事双方情绪冲动、唇枪舌剑。剑拔弩张之际,李鑫没想到作为审判长的尤庭长及时宣布休庭且未让双方退庭,而是把双方召到一起,从原为关系亲密的工友,到后来一起下岗的"难友",再到现在互相帮助的朋友,畅叙友

谊,畅谈情谊,畅想未来。同时,指 出双方由于过于信任缺乏及时的 沟通以致造成误解。一席话,说得 双方低下了头。几分钟,调解结束 了这起特殊的只称标次。

"唤醒往日的情谊,着眼当前的现实,构筑明天的理想,这是尤庭长办案中化纷止争的一剂灵丹妙药。"李鑫深有体会地说。

"其实办案过程中有着极大的 艰辛,但作为法官,我只能想尽办 法去解决。每当看到结案后的成 就,我就感到极大的快乐。"这就是 尤章印,从书记员到助理审判员、 审判员,再到副庭长、庭长,一路走 来,尤章印办结案件千余件,调撤 率在90%以上,无一涉法涉诉信访 案件。